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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÊÎÌÏËÅÊÑÓ ÏÐÅÄÌÅÒÎÂ
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ÂÀÐÈÀÍÒ 47991 äëÿ 9 êëàññà

Ñáåæàâøèé íà ñâîáîäó âîçäóøíûé øàðèê â ïåðâîíà÷àëüíîì ñîñòîÿíèè ñîäåðæàë

m0 = 60 ã àòìîñôåðíîãî âîçäóõà. Íî âåê âîçäóøíûõ øàðèêîâ ñêîðîòå÷åí: îäíàæäû ðàí-

íèì óòðîì âîçäóõ íàøåë ëàçåéêó...

Ïîïðîáóåì ñìîäåëèðîâàòü ïðîöåññ ñäóâàíèÿ øàðèêà.

Ïðîàíàëèçèðóåì ïðîöåññ ïî ñóòêàì. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî åñëè óòðîì î÷åðåäíîãî äíÿ

øàðèê ñîäåðæèò âîçäóõ ìàññû m, òî ìàññà âûøåäøåãî èç íåãî â òå÷åíèå ñóòîê âîçäóõà

îïðåäåëÿåòñÿ êàê ∆m = 0,02
√
m.

ßñíî, ÷òî äàâëåíèå âîçäóõà âíóòðè øàðèêà äîëæíî êîìïåíñèðîâàòü äåéñòâóþùåå ñíà-

ðóæè àòìîñôåðíîå äàâëåíèå PA, à òàêæå äîïîëíèòåëüíîå äàâëåíèå, ñîçäàâàåìîå ðàñòÿíó-

òîé îáîëî÷êîé, êîòîðîå ðàâíî Q =
PA

2

(
1− W

V

)
. Çäåñü V � îáúåì íàäóòîãî, à W � îáúåì

ñäóòîãî øàðèêà (ñ íåðàñòÿíóòîé îáîëî÷êîé). Áóäåì ðàññìàòðèâàòü øàðèê, äëÿ êîòîðîãî

W = 0,2 ë.

Áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî äàâëåíèå âîçäóõà, ñæàòîãî âíóòðè øàðèêà, çàâèñèò îò åãî ïëîòíî-

ñòè ïî ôîðìóëå P (ρ) = λρ, ãäå λ = 5
6
PA

Äæ

êã
.

1. Íàéäèòå îáúåì øàðèêà óòðîì ïåðâîãî äíÿ (â ìîìåíò íà÷àëà ñäóâàíèÿ), à òàêæå

÷åðåç ñóòêè (óòðîì âòîðîãî äíÿ). Îòâåòû îêðóãëèòå äî ëèòðîâ.

2. Îïðåäåëèòå, â òå÷åíèå êàêîãî êîëè÷åñòâà äíåé áóäåò ïðîèñõîäèòü ïðîöåññ ñäóâàíèÿ.

3. Èññëåäóéòå çàâèñèìîñòü îòâåòà íà âîïðîñ 2 îò âåëè÷èíû W . Íàéäèòå, â òå÷åíèå

êàêîãî êîëè÷åñòâà äíåé áóäåò ïðîèñõîäèòü ïðîöåññ ñäóâàíèÿ, åñëè âåëè÷èíó W

a) óâåëè÷èòü âäâîå;

á) óìåíüøèòü âäâîå.

Îòâåòû.

1. V1 = 33 ë, V2 = 31 ë.

2. 22 äíÿ.

3. Âñåãäà 22 äíÿ (íå çàâèñèò îò W ).


